

Izvešće o rezultatima istraživanja provedenog na školskoj razini tijekom nastavne godine 2022./2023.

Suvremeni društveni problemi - Rad od kuće

Zlata Paštar, prof. sociologije

(Mini istraživanje je provedeno prema prijedlogu Kurikula nastavnog predmeta Sociologija, a za potrebe prikaza analize rezultata istraživanja i doprinosa ostvarivanju ishoda svih domena: Sociološka imaginacija, Pojedinaac i društvo, Analiza suvremenog društva.)

U provedenoj anketi sudjelovalo je **224 učenika** dviju srednjih škola od 1. do 4. razreda srednje škole. Cilj upitnika bio je saznati što ispitanici misle o radu od kuće s kojim su sve češće suočeni njihovi roditelji. Naime, rad od kuće u vrijeme korona virusa je mnogima postao svakodnevnicom, a brojni zaposlenici različitih poduzeća su zadržali taj način rada i kasnije. **Kako rad roditelja od kuće utječe na ostale članove obitelji, koje su prednosti i nedostaci takvog načina rada, utječe li na organizaciju životnog prostora te je li rad od kuće budućnost na koju se i neki ispitanici trebaju pripremiti te što oni misle o tome, saznali smo iz provedenog upitnika i njihovih odgovora.**

34,4 % ispitanika potvrdilo je da oba roditelja ili samo jedan obavljaju posao od kuće.

38,9 % ispitanika smatra da takav način rada ima svoje prednosti, 39,3 % nisu sigurni, a 21,9 % njih smatra da takav način rada nema svojih prednosti.

49,6 % ispitanika smatra da rad od kuće izrazito i izrazito mnogo utječe na organizaciju životnoga prostora, da osrednje utječe smatra ih 33,5 %, a 16,9 % ispitanika smatra da to utječe malo i nimalo na organizaciju životnog prostora.

42,4 % ispitanika smatra da rad od kuće mnogo i izrazito mnogo utječe na obveze i navike ostalih članova obitelji, 34,4 % smatra da osrednje utječe, a 23,2 % smatra da utječe malo ili nimalo.

U budućnosti, jednom kada se zaposle, **njih 62 % bi odlazili često ili izrazito često obavljati svoj posao na radno mjesto izvan doma**, 28,1 % bi ih odlazilo na radno mjesto ponekad, a 9,9 % ih ne bi odlazilo na radno mjesto izvan doma, nego bi radili od kuće.

Čak 58,5 % ispitanika smatra da su osobe koje obavljaju posao od kuće, a ne na radnom mjestu lišene tako nekih drugih prednosti kao što su svakodnevna druženja s kolegama i razmjena iskustava uživo, da su osrednje lišeni toga smatra njih 27,2 %, a 14,3 % ih smatra da su time malo ili nimalo lišeni navedenih stvari.

Ukoliko rad od kuće postane sve češća pojava, **čak 73,2 % ispitanika smatra da bi se izgradnja stanova/kuća trebala prilagoditi novim zahtjevima i uređenju zasebnog radnog prostora**. 18,3 % ispitanika nisu sigurni trebali se prilagoditi, a samo 8,5 % ispitanika se s tim ne slaže.

Manji dio ispitanika smatra da nema nedostataka takav način rada, a **veći dio ispitanika je kao eventualne nedostatke rada od kuće naveo sljedeće razloge:**

- manjak socijalizacije, nedostatak interakcije i komunikacije uživo, takav način rada remeti mir ostalih ukućana, utječe na organizaciju životnog prostora, slabija granica između posla i doma, mogućnost socijalnog zapuštanja zbog previše provedenog vremena doma, nedostatak druženja s kolegama uživo, manjak fizičkog kretanja, zatvorenost od svijeta i nemogućnost odvajanja posla od privatnog života.

Zaključno, iako ovakav način rada ponekad ima svoje prednosti, dugoročno utječe na obiteljski sklad i nemogućnost odvajanja privatnog od profesionalnog života. S druge strane, ukoliko rad od kuće postane sve češća pojava, jedno od rješenja je planirati pri gradnji izdvajanje radnog prostora. Rezultati pokazuju da učenici većinom smatraju odlazak na posao (kao i u školu) iznimno bitnim za razvoj društvenih odnosa i uspješnu socijalizaciju.

Zagreb, 24. 9. 2023.

-